



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • <http://narodnoeslovo.uz> • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 декабря 2013 года, N 240 (5884)

Суббота

2014 – ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

ПРАВОВАЯ ОСНОВА РАЗВИТИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ НАШЕЙ СТРАНЫ



Открыл собрание хоким города Ташкента Р. Усманов. Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. На торжественном собрании с докладом выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Глава нашего государства отметил, что Конституция Республики Узбекистан является правовым гарантом построения в нашей стране демократического государства и гражданского общества, обеспечения

прав и свобод граждан, развития Родины и повышения благосостояния народа.

Реализация норм Конституции ярко проявляется в царящих в нашем обществе мире и согласии,

результатах проводимых реформ, наполняющих нашу жизнь новым содержанием, позитивных изменений в сознании и мышлении людей, в жизни каждой семьи, каждого человека.

Во Дворце международных форумов «Узбекистон» 6 декабря состоялось торжественное собрание, посвященное 21-летию Конституции Республики Узбекистан. В нем приняли участие государственные и общественные деятели, представители науки, культуры и искусства, общественности столицы, посольств зарубежных государств и представителей международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

Отмечая эту историческую дату, мы еще глубже осознаем значение Основного закона для всех сфер нашей жизни — укрепления национальной государственности, последовательного развития социально-экономических сфер, повышения уровня жизни населения, роста авторитета нашей страны в мировом сообществе.

Еще одна важная особенность празднования Дня Конституции Республики Узбекистан заключается в том, что в этот день определяются приоритетные направления дальнейшего развития общества, отражающие благородные устремления нашего народа, в соответствии с чем объявляется название нового года.

По инициативе Президента Ислама Каримова 2013 год был объявлен Годом благополучия и процветания.

На основе Государственной программы «Од благополучия и процветания» была усовершенствована нормативно-правовая база, направленная на развитие гражданского общества, укрепление мира и спокойствия в стране, дальнейшее

повышение благосостояния народа.

Были реализованы комплексные меры по повышению качества и уровня жизни народа, улучшению бытовых условий населения, строительству новых жилых домов и объектов инфраструктуры, благоустройству махаллей, обеспечению стабильной социально-духовной атмосферы. Особое внимание было уделено дальнейшему повышению социальной активности женщин, охране материнства и детства.

Эта работа, нацеленная на дальнейшее благоустройство нашей Родины, обеспечение мирной и благополучной жизни нашего народа, последовательно продолжается.

Президент Ислам Каримов предложил объявить новый — 2014 год в нашей стране **Годом здорового ребенка**. Собравшиеся поддержали предложение главы нашего государства бурными аплодисментами.

Торжественное собрание завершилось праздничным концертом мастеров искусств и молодых исполнителей.

УзА.
Фото А. АБДУЛЛАЕВА.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 6 декабря в резиденции Оксарой вручил высокие награды Родины группе наших соотечественников

Вручены высокие награды Родины

В честь 22-летия государственной независимости Республики Узбекистан указами Президента Ислама Каримова группа наших соотечественников, внесших большой вклад в развитие страны, повышение экономического потенциала государства, дальнейшего укрепления мирной и спокойной жизни, за достижения в социально-экономической, научно-технической и духовно-просветительской сферах была удостоена высоких государственных наград — почетных званий, орденов и медалей.

В резиденции Оксарой 6 декабря состоялось торжественное вручение этих высоких наград.

Прежде всего, разрешите поздравить вас, мои дорогие, присутствующих в этом величественном зале, с Днем Конституции, выразить свое глубокое уважение, пожелать всем вам крепкого здоровья, мира и благополучия, новых и новых успехов, — сказал Ислам Каримов. — Стало доброй традицией накануне этого праздника чувствовать и поздравлять наших соотечественников, удостоенных высоких государственных наград.

Вручение сегодня в торжественной обстановке вам, мои дорогие, высокие наград Родины мне доставляет безграничную радость.

Сегодня, мысленно обнимая вас и в вашем лице всех соотечественников, удостоенных государственных наград, хочу от души поздравить и выразить свои самые искренние пожелания, сказал Президент страны.

Достижимые нашей страной и народом высокие успехи и рубежи на пути к великим целям построения демократического государства, свободного общества, благоустроенной жизни, несомненно, переполняют наши сердца чувством безграничной гордости и радости.

Говоря о продолжающемся глобальном финансово-экономическом кризисе, Ислам Каримов отметил, что, несмотря на влияние этого кризиса, Узбекистан в ряду считанных государств мира уверенной поступью идет по пути динамичного развития, что по праву вызывает восхищение многих.

Результаты достижимых нами успехов, прежде всего устойчивые темпы роста экономики, нетрудно видеть на каждом шагу в повышении уровня и качества жизни нашего народа, преобразующемся и обновляющемся облике наших городов и сел, в целом страны.

Такие коренные изменения и преобразования, их результаты можно видеть в различных сферах — сельском хозяйстве,

промышленности, строительстве и транспорте, образовании и здравоохранении, науке, культуре и спорте, в бизнесе — во всех отраслях, где вы трудитесь.

Вместе с тем, подчеркнул глава нашего государства, для достижения таких высоких темпов развития требуются кропотливый труд, преодоление многих испытаний, огромный интеллектуальный потенциал, мужество и отвага, упорство и самоотверженность, добросовестное выполнение каждым из нас возложенных задач.

Иначе говоря, основным фактором достижимых нами высоких рубежей являются наши соотечественники, изменение их мировоззрения, умонастроения, глубокое осмысление ими того, ради кого и чего они трудятся, рост их политической и духовной культуры.

Сегодня в вашем лице мы видим тысячи и тысячи наших граждан — трудолюбивых дежидан и фермеров, рабочих и инженеров, самоотверженно работающих на промышленных предприятиях и строительных площадках, заботливых учителей и наставников, добрых и отзывчивых врачей, соотечественников, которые своими достижениями в сфере науки, культуры, искусства и спорта прославляют нашу Родину, подчеркнул Президент страны.

Мы высоко ценим наших мужественных и отважных сыновей, которые взяли на себя ответственность как зеницу ока хранить и беречь мирный труд, спокойную жизнь нашего народа и считают своим священным долгом защищать Родину.

Президент Ислам Каримов торжественно вручил высокие государственные награды.

— Сегодня, глядя на ваши добрые лица и счастливые глаза, ваш высокий настрой и приподнятый дух, я так рад, словно и сам получил награду, — сказал Президент страны. — Пусть эти награды, которые вам к лицу, принесут благо и счастье, даруют новые силы и энергию, воодушевят вас на новые достижения. Пусть каждому из вас посчастливится благодаря честному и добросовестному труду добиться еще более высокого признания, быть всегда в почете и уважении у народа. Пусть Всевышний всегда оберегает нашу Родину и наш народ! Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, успехов в работе, благополучия вашим семьям.

Награжденные выразили искреннюю благодарность главе нашего государства Исламу Каримову за большое внимание и заботу.

УзА.

В МИРЕ О НАС

Зарубежные эксперты:

Конституция Узбекистана демонстрирует прочность демократических устоев

ПРЕДСТАВИТЕЛИ зарубежных общественно-политических кругов, профессиональных юридических объединений, организаций и высших учебных заведений поздравляют народ Узбекистана с 21-й годовщиной принятия Конституции.

Дидье Мос, член Государственного совета Франции, председатель Международной ассоциации конституционного права:

Процесс подготовки проекта и принятия Конституции Узбекистана с привлечением авторитетных международных экспертов позволил отразить в нем самое прогрессивное из мирового конституционного опыта и международных стандартов прав человека.

Несмотря на то, что 21 год — это относительно короткий период для конституционного развития, Основной закон страны стал базой национальной правовой системы и формирования открытого гражданского общества.

Эволюция узбекского законодательства за последние годы показывает своевременность и важность реформ, осуществляемых в этой области. Создание двухпалатного парламента, введение нового порядка выдвижения и утверждения Премьер-министра, его отчетность по вопросам социально-экономического развития страны полностью соответствуют современным демократическим принципам.

Эммануэль Дюпюи, президент Института прогнозирования и безопасности в Европе:

Конституция знаменует собой новый этап узбекской государственности. Международное экспертное сообщество с живым интересом наблюдает динамичный прогресс в демократическом развитии страны, становлении и укреплении гражданских институтов.

Основной закон Узбекистана гарантирует все фундаментальные права человека, в том числе свободу мысли и совести, право на создание ассоциаций, участие в управлении своей страной, право голоса, права национальных меньшинств, право на труд, образование, медицинскую помощь. В нем нашли свое отражение такие присущие узбекскому народу качества, как толерантность, великодушие, уважение к общечеловеческим ценностям.

Я считаю, что благодаря политике поэтапного реформирования Узбекистан уверенно идет в будущее, сочетая в себе универсальные демократические ценности и богатое духовно-историческое наследие.

Высокое признание самоотверженного труда

СОГЛАСНО указам Президента Ислама Каримова в преддверии 22-летия государственной независимости Республики Узбекистан группа наших самоотверженных и инициативных соотечественников, вносящих достойный вклад в процветание страны, развитие социально-экономических сфер, была удостоена высоких званий, награждена орденами и медалями. Накануне 21-летия Конституции нашей страны состоялось торжественное вручение этих высоких наград.

На мероприятие, состоявшееся в хокимияте города Ташкента, были приглашены руководители различных министерств и ведомств, представители сферы строительства, транспорта, социально-экономической, промышленности, благоустройства, активисты махаллей и комитетов женщин.

Ташкент играет важную роль в общественно-политической, духовной жизни, государственном управлении и экономике нашей

страны. В 2013 году, который был объявлен Годом благополучия и процветания, в столице осуществлена широкомасштабная благоустроительная, созидательная работа. Построены новые производственные предприятия, культурно-просветительские, социальные объекты, спортивные сооружения, образовательные учреждения и гузары. Накануне самого великого, самого дорогого праздника — 22-летия независимости нашей Родины по

инициативе главы государства была благоустроена площадь Хадра, являющаяся одним из исторических центров нашего древнего и вечно молодого города. Была проложена аллея с красивой детской площадкой и газонами. Здесь построен большой фонтан, не только украсивший площадь, но и способствующий созданию оптимального микроклимата. В целом в результате проводимой в этом направлении широкомасштабной благоу-

строительной работы наша столица признана одним из самых экологичных и благоприятных для жизни городов мира.

Проводимые в сфере экономики реформы служат важным фактором поступательного развития нашей Родины, создания новых рабочих мест, повышения благополучия народа. Реконструкция литейно-механического завода ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» позволила организовать здесь производство нескольких видов импортозамещающих запасных частей, благодаря чему предприятие вносит большой вклад в дальнейшее развитие отечественного машиностроения.

НАШИ ЦЕННОСТИ

Гарантия прав и свобод человека

СТАТЬЯ 13 нашей Конституции гласит, что демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права.

Следует отметить, что нормы Основного закона нашей страны пронизаны идеями обеспечения соблюдения прав и свобод личности. Под гарантиями прав и свобод человека и гражданина следует понимать социально-экономические, политические и, несомненно, духовные условия, а также специальные юридические сред-

ства и методы, обеспечивающие реализацию и охрану установленных Конституцией и законами прав и свобод человека. Главной социальной гарантией выступают нормы Основного закона, где закреплено, что каждый имеет право на социальное обеспечение в старости, в случае утраты трудоспособности, а также

потери кормильца. Пенсии, пособия, другие виды социальной помощи не могут быть ниже официально установленного прожиточного минимума. Каждый имеет право на квалифицированное медицинское обслуживание, государство гарантирует получение бесплатного общего образования, права несовершеннолетних, нетрудоспособных и одиноких престарелых находятся под защитой государства.

Следует также отметить, что согласно Конституции государство строит

➡ 2

➡ 2

➡ 3

МЕРОПРИЯТИЯ

Итоги яркого сезона

Нынешний сезон был насыщен важными событиями в деятельности Федерации тяжелой атлетики Узбекистана, ознаменовался яркими победами наших соотечественников в этом виде спорта. Об этом говорилось на торжественном мероприятии, посвященном итогам 2013 года, проведенном в Ташкенте Федерацией тяжелой атлетики страны.

Здесь отмечалось, что благодаря широкомасштабным реформам по развитию физической культуры и спорта, осуществляемым под руководством главы нашего государства, в стране появилось немало одаренных спортсменов, которые достойно защищают честь Родины на международных спортивных аренах, добиваются ярких побед на самых престижных соревнованиях, включая чемпионаты мира и Олимпийские игры.

В частности, выдающимся успехом узбекского спорта является победа над грозными соперниками в чемпионате мира по тяжелой атлетике, проходивший в польском городе Вроцлав 20—27 октября, где наш соотечественник в невероятно напряженной борьбе одержал блестящую победу над грозными и титулованными соперниками. Призером этих престижных соревнований стал и другой наш тяжелоатлет Улугбек Алимов. И таких примеров успешного выступления узбекских тяжелоатлетов на различных международных соревнованиях можно привести много.

Согласно указу главы государства от 30 октября

2013 года за достигнутые высокие результаты на чемпионатах мира, достойный вклад в повышение авторитета и престижа страны на международной арене Руслану Нурудинову присвоено высокое звание «Узбекистон ифтихори», Улугбеку Алимову — «Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан».

На мероприятии чемпион мира по тяжелой атлетике Руслан Нурудинов признан победителем в номинации «Лучший спортсмен года», призер мирового чемпионата Улугбек Алимов назван «Самым перспективным спортсменом года».

Хотелось бы выразить искреннюю благодарность главе нашего государства за внимание и постоянную заботу о развитии спорта в нашей стране. — сказал Руслан Нурудинов. — Это вдохновляет всех отечественных спортсменов на покорение новых вершин. На Олимпийских играх 2016 года в Бразилии мы также будем бороться за победу.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Зокиров.

Игорь САМЕЕВ.

АКЦИИ

Воплощение благих идей

В СПОРТИВНОМ комплексе «Семург» города Бухары состоялась духовно-просветительская молодежная акция на тему «Конституция и молодежь: воплощение благих идей», организаторами которой выступили хокимият области и ОДМ «Камолот» совместно с рядом других организаций.

Главная цель мероприятия заключалась в разъяснении принципов и идей, заложенных в Конституции, повышении правовой грамотности юношей и девушек, расширении их мировоззрения, привитии уважения к национальным ценностям и Конституции. В акции приняли участие школьники, учащиеся колледжей и лицеев, активисты молодежного движения, представители политических партий.

Программа состояла из разных мероприятий. К примеру, на площадке перед комплексом проходили спортивные и музыкальные состязания, конкурсы изобразительного искусства, выставка изделий ремесленников. В его здании была организована ярмарка вакансий. В ней приняли участие более



Фото Т. Исраилова, УзА.

30 предприятий и организаций, предоставившие молодым людям порядка 430 вакансий.

Также активное участие проявили политические партии. В частности, их активисты подготовили информационные стенды и презентации, а также выступления, в которых представили полную информацию о деятельности партий, их целях и задачах.

Заключительным этапом акции стали гала-концерт звезд отечественной эстрады и цере-

мония награждения победителей молодежных конкурсов.

Ряд мероприятий в преддверии празднования 21-й годовщины Конституции Республики Узбекистан проведен и в Бухарском государственном университете (на снимке). Здесь состоялась встреча, на которой студенты вуза встретились с интересными людьми, представителями молодежных общественных организаций.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Реклама и объявления

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@vs.uz

Внимание организаций и предприятий!

Алмазарский филиал Государственно-коммерческого Народного банка

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Реконструкция двухэтажного здания с пристройкой Государственно-коммерческого Народного банка Республики Узбекистан» по ул. Талабалар, 54 в Алмазарском районе г. Ташкента (наружные инженерные сети)

Стартовая стоимость заказчика:
— 299 715 614 сумов с учетом НДС;
— 249 763 012 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 60 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств.

Заказчик — Алмазарский филиал Государственно-коммерческого Народного банка.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании Государственно-коммерческого Народного банка города Ташкента по проспекту Бунёдкор, 6 не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Текущий ремонт ограждения территории детского дома-интерната «Муруват № 1» в Алмазарском районе г. Ташкента»

Стартовая цена заказчика:
— 315 026 963 сума с учетом НДС;
— 262 522 469 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 60 дней.

Строительство будет вестись за счет средств местного бюджета хокимията г. Ташкента.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Размер квот для субъектов малого бизнеса составляет 100%.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. **Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.**

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

21

O'ZSANOATQURILISHBANK

поздравляет всех соотечественников с 21-й годовщиной принятия Основного закона Республики Узбекистан!

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиси Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 815. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Джурный М. АБАЙДУЛИНА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 22.10 Подписано в 22.40